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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 2.50 korona.
~ Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

fi közigazgatási bizottság ütése.
— jnl. 15.

Zemplén vármegye közigaz­
gatási bizottsága Meczner Gyula 
főispán elnöklése mellett folyó 
hó 13-án tartotta meg julius 
havi rendes ülését, a bizottsági 
tagok eléggé élénk részvéte­
lével.

Már megszokta a közönség, 
hogy a közigazgatási bizottság 
üléseiről hozott tudósításainkat 
nagy figyelemmel kisérje; rész­
ben tükrét találja itt az általá­
nos közigazgatási állapotoknak, 
de megtalál részleteket is, me­
lyek gyakran egyeseket vagy 
testületeket s községeket nagyon 
közelről érintenek. Minthogy pe­
dig a bizottság nagyon alapos 
megvitatás után szokta határo­
zatait meghozni, ritka eset, hogy 
azok valamelyike a felsőbb fó­
rumon változást szenvedjen. Az 
itteni döntés tehát mondhatni a 
szőnyegen forgó ügynek végle­
ges eldöntése.

Dókus Gyula alispán most 
nem jelent meg a bizottsági ülé­
sen, mert nyári szabadságidejét 
— mint arról lapunk múlt szer­
dai számában hirt adtunk — már 
megkezdette s Ótátrafüredre uta­
zott üdülés végett. Helyettese 
az alispáni teendőkben Thu- 
ránszky László főjegyző, ő ter­
jesztette elő az alispáni jelentést.

Mint hivatalból tagjai a bi­
zottságnak s szakreferensei meg­
jelentek : Thuránszky László fő­
jegyző, Bernáth Aladár tb. fő­
jegyző, Görgey Gyula és Mizsák 
József vm. aljegyzők, dr. Szír- 
may István tiszti főügyész, So­
mogyi Bertalan t. alügyész, Pin­
tér István árvaszéki elnök, dr. 
Löcherer Lőrinc tiszti főorvos. 
Az állami hivatalok főnökei kö­
zül : Eiserth István kir. ügyész, 
Mauks Endre kir. pénzügyigaz­
gató, Beregszászy István kir. 
tanfelügyelő és Hajós Károly 
főmérnök, a kir. államépitészeti 
hivatal főnöke helyett. A válasz­
tott tagok közül jelenvoltak : gr. 
Andrássy Sándor, br. Sennyey 
Miklós, Lehóczky Endre, dr. Mol­
nár Béla, Nagy Barna és Matolai 
Etele.

Részletes tudósításunk az ülés­
ről a következő:

Meczner Gyula főispán d. e. 9 
órakor az egybegyűlteket üdvözölvén 
az ülést megnyitja s elsősorban fel­
olvastatja az

alispán! Jelentést.
A Thuránszky László főjegyző 

által egy beállított jelentésből kieme­
lendőknek tartjuk a következőket:

Mindenekelőtt a személyi válto­
zásokról s kinevezésekről számol be 
a jelentés. Ezek lapunk alkalmi tu­

dósításaiból már ismeretesek a nagy- 
közönség előtt. Több tisztviselő sza­
badságon van.

Á csendőrkerületi parancsnokság 
jelentése szerint Zemplén vármegye 
területén a lefolyt hóban 1138 bűn­
cselekmény fordult elő, ezek közt a 
tűz és tűzvész okozás 27 esetben sze­
repel. Sátoraljaújhely város területén 
20 kihágás és 18 bűneset volt. (Elég 
szép szám.)

Amerikába kivándorolt junius hó 
folyamán 61, onnan visszatért 316 
egyén. Útlevél iránti kérelem 92 ér­
kezett be s ugyanennyi útlevél ki is 
lett adva az alispán által. — Mező- 
gazdasági munkák folyamatban van­
nak, az aratás is megkezdődött, a 
szénakaszálás befejezést nyert, a ter­
més hozam megyeszerte kielégítőnek 
Ígérkezik, Aratási kilátások helyen- 
kint kedvezők, főleg a gálszécsi járás­
ban azonban több község határát 
tette tönkre a jégeső, mely nem ke- 
vésbbé tetemes kárt okozott több­
szöri viharral együtt a hegyaljai 
szőlőterületeken is. A szőlők termés­
hozama mindamellett eddig átlagban 
igen kedvezőnek Ígérkezik.

Tanügy terén fontosabb mozzanat 
hogy Mezőzombor és Pácin közsé­
gekben 4—4 tantermes uj állami is­
kolák építése megkezdődött. A ta­
nítói állásokra a kultusz kormány 
már ki is hirdette a pályázatot. Több 
községben folyik felekezeti iskolák 
részben újjáépítése, részben alapos 
renoválása. Az adókivetési tárgyalá­
sok minden kir. adóhivatali kerület­
ben befejezést nyertek. (Értesülésünk 
szerint 200-zal kevesebb felebbezés 
érkezett be mint rendszerint szokott 
a kivetési években.) — A közigazga­
tás ügymenete zavartalan. Alispáni 
iktatóba 1466, központi választmá­
nyiba 12, közigazgatási bizottságiba 
458 s elnökibe 11 ügydarab érke­
zett az elmúlt hó folyamán, melyek 
hátralék nélkül fel vannak dolgozva. 
A junius hó 15-én megtartott utóálli- 
tásra 100 hadköteles ifjú jelentke­
zett ; besoroztatott 50. — Utak jó­
karban vannak, közlekedési akadály 
nincs.

Alispáni jelentést a bizottság 
helyeslőleg tudomásul vette.

Búcsúszavak Mauks Endre 
p. ü. igazgatóhoz.

Meczner Gyula főispán előter­
jeszti a bizottságnak, hogy a m. kir. 
pénzügyi kormány előterjesztésére a 
király Mauks Endre sátoraljaújhelyi 
kir. pénzügyigazgatónak kitüntetéssel 
és előléptetéssel a pozsonyi m. kir. 
pénzügyigazgatósághoz való áthelyez- 
letését megengedte. Meleg szavakkal 
emlékezik meg a nevezett kir. pénz­
ügyigazgató itteni működéséről s mint­
hogy hivatalos értesülése szerint 
Mauks Endrének uj állomását folyó 
évi aug. hó 6-án már el kell foglal­
nia, igy ő e bizottságban töl bé mint 
előadó meg nem jelenik, — méltatva 
azon tevékenységet, melyet hosszas 
közpályáján városunkban s az itteni 
pénzügy igazgatóság élén kifejtett: 
szerencsét kíván neki előléptetéséhez 
egyben sajnálattal veszi távozását 
tudomásul. (Éljenzés.)

Mauks Endre meghatottan vála­
szolt a főispán szavaira. 16 éven át 
működött Zemplén vármegyében. — 
Kellemes emlékek kötik ide: meg 
van győződve arról, hogy azt a szerete­
ted bizalmat és közvetlenséget, mely 
őt itt környezte nehéz állásában, alig

fogja máshol megtalálni. Hálás kö­
szönetét mond úgy a bizottságnak, 
mint a vármegye közönségének a 
vele szemben tanúsított jó akaratért, 
kéri: tartsák meg „ezt a mi volt 
Mauksunkat“ a legjobb emlékezetben.

Főispán indítványára a távozó 
kir. pénzügyigazgató eredményes te­
vékenységét s érdemeit a bizottság 
jegyzőkönyvébe iktatja.

Föispánl előterjesztések.
Közli a bizottsággal elnöklő fő­

ispán, hogy a Magyarország és Ausz­
tria közötti kiegyezési bíróságba gróf 
Mailáth József, — e bizottság tagja 
— s gróf Hadik Barkóezy Endre 
zemplénvármegyei nagybirtokos let­
tek kinevezve. Indítványozza, hogy 
nevezetteket e közjogilag nagyon fon­
tos és megtisztelő megbízatásuk al­
kalmából üdvözölje a bizottság.

Főispán indítványa általános he­
lyesléssel határozattá emeltetett.

Aljegyzők jelentései.
Bernáth Aladár tb. főjegyző elő­

terjeszti a m. kir. igazságügyi mi 
niszter leiratát, mely kimondja, hogy 
cigány raboknak az itteni fogházba, 
szőlőmunkára való átszállittatását tel­
jesen nem mellőzheti. A miniszteri 
leiratot sajnálattal vették tudomásul 
s a kir. ügyészt interpellálták, aki 
nyomban kijelentette, hogy ha zem­
pléni cigányokat küldenének, azzal ő 
nem törődne, mert ezek tudnak és 
akarnak is dolgozni; az oláh cigá­
nyokkal azonban nem lehet semmire 
haladni.

Olvastatott a kereskedelmi mi­
niszter leirata a sátoraljaújhelyi vas­
úti pályaudvarok kibővítése tárgyá­
ban. Minthogy a miniszteri leirat az 
állomások megfelelő kibővítését kilá­
tásba helyezi, a bizottság örömmel 
vette ezt tudomásul.

Bodrogolaszi község ama kérvé­
nyét, hogy a Sátoraljaújhely felől oda 
reggel 8 óra 4 perckor érkező gyors­
vonat az ottani állomáson megálljon : 
pártolólag terjeszti föl a bizottság a 
kereskedelmi kormányhoz.

Beregszászy István kir. tanfel­
ügyelőnek a vall. és közokt minisz­
ter folyó hó 15-től kezdődőleg 6 heti 
szabadságot engedélyezett s ez idő 
tartamra a hivatal vezetésével és ne­
vezett kir. tanfelügyelőnek a közig, 
bizottságban való helyettesítésével 
Kóródy Ferenc s. tanfelügyelőt bízta 
meg. Tudomásul szolgál.

Harczos községben csendőrőrs 
szervezését kéri a szinnai járás fő­
szolgabírója. Pártolólag terjesztik föl.

A józsefvölgyi állami elemi is­
kola 1906—7. tanévi számadásait 
jóváhagyták.

Az italmérési illetékek ellen be­
adható felszólamlások tárgyalására 
illetékes bizottság elnöke ez állásáról 
lemondott. A bizottság elnökévé köz- 
felkiáltással dr. Molnár Béla lett 
megválasztva. Mendlovics Mórnó tej- 
hamisitási ügyében az í. fokú hatá­
rozatot jóváhagyták, Reiz Zsigmond 
bodrogkereszturi lakos települési ügy­
ben elkésetten beadott felebbezését 
elutasították.

Kivételes nősülési engedélyért 43 
ifjú folyamodott. 40-nek kellően fel­
szerelt kérvényét pártolólag terjesztik 
fel a honvédelmi miniszterhez, hár­
mat, — mivel folyamodók 18-ik élet­
évüket még be nem töltötték, — el­
utasították.

Lapunk inai száma 4 oldal.

Tiszti főügyész Jelentése.
Sulyovszky István kir. tanácsos 

nagyobb alapítványt tett a nagymi- 
hályi közkórház javára. Az alapító 
levelet jóváhagyási záradékkal ellátva 
kiadják. — Több mezőrendőri kihá- 
gási ügyben jóváhagyatott az I. fokú 
hatóság ítélete, Ornstein Mór pana­
szának azonban a bizottság helyt adott 
s az I. ítéletet hatályon kívül helyez­
te. — Jóváhagyta a bizottság Rátka 
és Hernádkak községek, valamint az 
alsógyertyáni és tapolyizsépi kör­
jegyzőséghez tartozó községek legelő 
rendtartási szabályzatait.

Tiszti alügyész Jelentése.
Somogyi Bertalan t. alügyész re- 

ferádája alapján három egyén gyógy- 
költségét behajthatlanság folytán tör­
lik, illetve az orsz. betegápolási pót­
adó terhére kérik átutalni. — Mizsák 
József és társai vilyi lakosok legelő 
husználati ügyben beadott felebbezé- 
sére, — tekintett 1 arra, hogy a szak­
értők véleménye szerint a 193 kát. 
holdnyi I. oszt. legelőből alig pár 
hold a kavicsos talaj, mely szarvas- 
marhák legeltetésére nem s csak juh 
legeltetésre volna alkalmas, — a bi­
zottság elutasító határozatot hozott. 
Hasonlólag elutasították az Orosz 
Imre és társai vitányi lakosok által 
benyújtott, előbbivel rokontermószetü 
felebbezést is.

Árvaszék ügyei.
Pintér István árvaszéki elnök 

jelenti, hogy a f. év II. évnegyedé­
ben 6675 ügydarab érkezett be, mely­
ből csak 111 nincs feldolgozva, amit 
az illető referensek betegsége oko­
zott. A kiadóban hátralék nincs. — 
Sátoraljaújhely város árvaszéke a kö­
teles évnegyedes jelentést máig sem 
terjesztette be. A bizottság utasítja 
Sátoraljaújhely város polgármesterét 
mint városi árvaszéki elnököt, hogy 
az évnegyedes jelentést 8 nap alatt 
mutassa be s egyben a késedelmet 
igazolja.

Közegészségügy.
Dr. Löcherer Lőrinc tiszti főor­

vos előadása szerint a közegészség- 
ügyi állapot kielégítő. A fültőmirigy- 
lob, vörheny, kanyaró és hagymáz 
helyenkint járványszerüleg léptek föl, 
de nagyobb mérvet nem öltöttek. — 
Rendőri hullavizsgálat 8 esetben, köz­
helyiségek megvizsgálása 309 eset­
ben foganatosíttatott.

Kapcsolatban főorvos jelentésé­
vel fölolvastatott Lehóczky Endre 
kanonoknak, mint a homonnai köz­
kórház megvizsgálására kiküldött bi­
zottság elnökének jelentése. A jelen­
tés nem sok vigasztalást tartalmaz. 
A kórház orvosai bár a legnagyobb 
ügybuzgósággal teljesitik kötelessé­
güket, a hiányos fölszerelés miatt 
nagy nehézségekkel kell küzdeniük. 
Dr. Löcherer főorvos előadja, hogy a 
megállapított ápolási dijak nem fe­
dezik ezen kórház szükségletét s foly­
tonos deficittel dolgoznak, úgy hogy 
a gyógyszerek árát sem bírják kifi­
zetni. Főispán s többek hozzászólása 
után a bizottság felhívja a vármegyei 
főorvost, hogy a szóbanlevő kórház­
nál tartson vizsgálatot s észleletéiről 
a legközelebbi ülésen tegyen jelen­
tést. Az alispánt pedig felhívják: 
hogy a kórház ügyeinek alapos ren­
dezése végett tervezetet készítsen s 
azt a vármegye törvényhatósága elő 
terjessze.
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Meczner Gyula főispán indítvá­
nyára felhívják még a vármegye te­
rületén levő kórházak megvizsgálá­
sára alakított küldöttségeket, hogy 
kötelességüknek eleget téve, jelenté­
seiket mielőbb terjesszék a bizottság 
elé.

Sir. ttgyésx
kijelenti, hogy semmi jelenteni valója 
nincs.

Adóügy.

Mauks Endre kir. pénzügyigaz­
gató jelentése szerint az államkincs­
tár követelése 1908. jun. 30-ig vár­
megyénk területén 2.072,708 kor. 82 
f. egyenes adó s 62,865 kor. hadmen­
tességi dij. Erre befolyt a jelzett idő­
pontig egyenes adóban 739,824 kor. 
54 f., hadmentességi díjban 3726 kor. 
Közvetett adókban 120,216 korona, 
bélyeg és jogilletékekben 78,110 kor. 
folyt be junius hóban. Jelenti továbbá 
a kir. p. ü. igazgató, hogy a III. oszt. 
kereseti adótárgyalások az egész vár­
megyében befejeztettek. Lényegtelen 
emelkedésről lehet csak szó. — A 
homonnaolykai körjegyzői hivatal jun. 
hóban leégett s elpusztultak az ösz- 
szes hivatalos iratok és adókönyvek 
is, melyek csak nagy munkával s a 
községek terhére eső nagy költséggel 
lesznek újból kiállithatók. A kir. 
pénzügyigazgatóság közegei jul. 14-én 
utaznak a helyszínére, hogy alapos 
meggyőződést szerezzenek mindenről. 
Zemplén vármegye területén 52 köz­
ség határában volt jégverés e nyá­
ron. Ezek közt 34 községben oly sú­
lyos a csapás, hogy a földadónak 3|* 
részben való leírását látja indokolt­
nak. (Nagy helyeslés.)

Meczner Gyula főispán megjegyzi 
itt, hogy amennyiben az 1908. évi V. 
t.-c. alapján a II. oszt. kér. adó tete­
mesen apad, a községi pótadó helyen- 
kint 30—100% emelkedést fog mu 
tatni. Ajánlja e kérdést a bizottsági 
tagoknak is tanulmányozásra s egy­
ben indítványozza, hogy az alispán 
hivassák fel, miszerint a pénzügyi 
számvevőség igénybevételével kime­
rítő jelentést tegyen a bizottságnak 
arról, hogy egyes községekben mily 
arányban emeli a községi pótadó kul­
csol a U. o. kér. adó apadása.

Több fontosabb ügyet terjesztett 
még elő kir. pénzügyigazgató, melyek 
közt nevezetesebbek: Szerencs köz­
ség terhéről a jogellenesen előirt adót 
töröltetni rendelik; — a gálszécsi 
ref. tanítói állás javadalmához tar­
tozó földek után a volt tanító nem 
fizette az adót; a behajtást első sor­
ban a tanító ellen foganatosítják; 
Erdélyi András lasztóczi lakos IV. o. 
kér. adó elleni felebbezését mint el­
késettet elutasították. Több fegyver­
adó jövedéki bírságot — behajthat- 
lanság folytán — elzárásra változ­
tattak át.

Tanügy.
Beregszászy István kir. tanfel­

ügyelő jelenti, hogy junius hóban 66 
iskolát 152 tanteremmel látogatott 
meg. Három ref. iskolában gyenge 
az eredmény, egyebütt kielégítő. A 
megvizsgált 6 óvodában igen szép 
eredményt tapasztalt. — Sárospatak 
község folyton halogatja a községi 
iskola építését. Most a bizottság új­
ból meghagyja a községnek, hogy az 
építést azonnal foganatosítsa. Halpert 
József várjeszenői állami tanító állo­
máshelyéről bejelentés nélkül isme­
retlen helyre távozott. Fegyelmi vizs­
gálatot indítanak ellene. — Lebovics 
Izsák olaszliszkai izr. tanító javadalmi 
jegyzőkönyvét jóváhagyták. Több fel­
vidéki tanítóra nézve pedig, kik a 
magyar nyelv tanításában nem jár­
tak el kellő buzgalommal, a fizetés- 
kiegészítő államsegély megvonása iránt 
tesznek felterjesztést a kultuszminisz­
terhez. —- 22 tanító államsegély és 
korpótlék iránti kérelmét pártolóiam 
terjesztik föl.

Az érdekes ülés d. e. % 11 óra­
kor véget ért, amidőn a bizottság 
összes tagjai kocsikon kivonultak 
Páczinba báró Sennyey Istvánhoz E 
tisztelgő látogatásról lapunk más he­
lyén emlékezünk meg.

— jul. 15.
Gróf Mailáth József s gróf Ha- 

dik-Barkóczy Endre a kiegyezés vá 
lasztott bíróságában. A kiegyezés­
ben tudvalevőleg intézkedés foglalta­
tik egy választott bíróság alakításá­
ról, melynek hivatása a szerződés 
magyarázata körül előforduló vitás 
kérdésekben dönteni. A magyar kor­
mány e választott bíróság tagjaivá 
gróf Mailáth József s gróf Hadik- 
Barkóczy Endre zemplénvármegyei 
nagybirtokosokat is kinevezte.

Választási mozgalmak a Bod­
rogközön. Meczner Béla királyhel- 
meci kerületi képviselőnek főrendi­
házi taggá történt kineveztetésővel a 
jelzett kerületbeli képviselői mandá­
tum megüresedett. Értesüléseink sze­
rint a kerület képviselőjévé úgy a 
bodrogközi nagy intelligencia, mint 
annak értelmes magyar népe egyaka- 
ratulag báró Sennyey Miklós nagy- 
birtokost óhajtja megválasztani. A 
bodrogköziek ennél szerencsésebb je­
lölést nem is tehettek, mert eltekintve 
a nevezett báró egyéniségének tevé­
kenységétől, társadalmi téren is nagy 
érdemei vannak, s olyan buzgó mű­
ködést fejtett ki úgy a közigazgatási 
bizottságban, mint a törvényhatósági 
közgyűléseken, valamint az erdészeti 
bizottság elnöke s a Tiszaszabályozó 
társulat alelnöki minőségében, hogy 
mindenhol kiérdemelte főleg szükebb 
hazájának, Zemplén vármegye közön­
ségének s a Bodrogköz népének hálá­
ját és elismerését. Mindenkor és min­
denben az vezette: hogy a magyar nép­
ért s e néppel együtt dolgozzék. Úgy 
értesültünk, hogy br. Sennyey Miklós 
koalíciós függetlenségi programmot 
vall s mint ilyen utón haladót szívélye­
sen üdvözöljük őt és óhajtjuk meg­
választatását azzal, hogy Meczner 
Bélának e kerületben báró Sennyey 
Miklósnál hivatottabb utóda nem is 
lehetne.

A közigazgatási bizottság 
br. Sennyey Istvánnál.

— jul. 14.
Mint lapunk legutóbbi számá­

ban jeleztük : a vármegye közigazga­
tási bizottsága folyó hó 13-án tartott 
üléséből előzőleg hozott határozata 
folytán, testületileg kereste fel Pá- 
czinban a Sennyeyek ősi szép kas­
télyában a nemeslelkü, fenkölt 
gondolkozás! férfiút báró Sennyey 
Istvánt, hogy neki a kulturális célt 
annyira előmozdító, elismerésre méltó 
elhatározásáért, mely szerint a Pá- 
czinban felállítandó állami iskola 
céljaira 20.000 koronát és egy igen 
értékes nagy telket ajándékozott, — 
köszönetét, elismerését és háláját 
élőszóval kifejezze.

A bizottság tagjai hétfőn dél­
előtt 11 órakor indultak Sátoraljaúj­
helyből Páczinba kocsin; megérkezé­
sük után Sennyey István kastélya 
fogadójában fogadta a tisztelgő vár­
megyei bizottságot, melyet Meczner 
Gyula főispán, mint a bizottság el­
nöke vezetett a báró elé és az ünne­
peltet nagylelkű adományáért a kö­
vetkező magasan szárnyaló szép be­
széddel üdvözölte:

Méltóságos ur 1
Azon alkalomból, hogy a pácini 

állami népiskola létesítéséhez 20,000 
korona készpénzzel áldozott s az 
iskola építésére értékes beltelket ado­
mányozni méltóztatott, vármegyénk 
közigazgatási bizottsága, mint a 
vármegye területén működő felsőbb 
népiskolai hatóság elhatározta, hogy 
eltekint a papirosra vetett holt betű 
hidegségétől, Méltóságodnál ősei­
nek vendégszerető kastélyában szi­
ves engedőimével megjelenve, köz­
vetlenül a szív érzéseit tolmácsoló 
élőszó melegségével fejezi ki hálá­
ját és köszönetét.

Kedvesen és nagy örömmel jöt­
tünk most ide Méltóságodhoz, mert 
eltekintve a hivatalbeli kötelesség 
teljesítésétől, mindnyájunkat szi­

veinknek legbensőbb érzése a Mél­
tóságod iránt érzett igaz tisztelet, 
becsülés és szeretet is vonzott ide.

Méltóságod elhatározása egy fen- 
költen gondolkozó fő okosságának 
a kifolyása és egy igazán hazafiul 
szeretettől áradozó nagy szívnek a 
megnyilatkozása, melynek nyomán 
áldás fakad a nemzetre és hazára.

Méltóságod hazafiul megfontolt­
sága belátta ugyanis azt, hogy en­
nek az ezredéves hazának fenntar­
tása, megvédése, jövőjének biztosí­
tása csak egy hazafiságban, a haza­
fiul kötelesség teljesítésére, a pol­
gári kötelességek betöltésére oko­
san és értelmesen nevelt nép által 
biztosítható. Ezen gondolat vezette 
Méltóságodat nagylelkű elhatáro­
zásában.

De méltóságod elhatározása, ha­
zafiul szivének ezen megnyilatko­
zása még egy mást is tanúsít, ta­
núsítja a legnemesebb őrzést, a 
szeretetet, melylvel Méltóságod csa­
ládja, családjának minden tagja s 
különösen Méltóságod is öiöklete- 
sen viseltetnek ezen ősi föld ked­
ves magyar népéhez annak jólétén 
és boldogulásán munkálkodva.

Midőn kifejezzük Méltóságod 
iránt érzett hálaérzetünket, igaz 
tiszteletünket, nagyrabecsülésünket, 
szeretőiünket és ragaszkodásunkat, 
engedje meg, hogy ezen érzelmein­
ket tolmácsoló szavaimat az egek 
urához mindnyájunk részéről inté­
zett azon forró óhajjal és kéréssel 
fejezzem be, hogy Méltóságod nagy­
lelkű elhatározásának sikerdus ered­
ményében sokáig gyönyörködhes­
sen s az őseinek földén lakó ked­
ves, boldog és megelégedett ma­
gyar nép szeretetétől és áldásától 
övezve, erőben és egészségben még 
igen sokáig éljen!

A szűnni nem akaró általános 
éljenzéssel és tapssal fogadott beszéd 
az ünnepeltet láthatóan meghatotta 
s meghatva, szives, barátságos sza­
vakkal köszönte meg a bizottságnak 
az üdvözlést és ünnepeltetóst.

A közig, bizottság tisztelgése 
után a község képviselőtestülete és 
az iskolaszék is tisztelgett a bárónál, 
Knopíler Adolf jegyző és a község 
birájának vezetése mellett, hogy a 
nemes főurnak ünnepeltetésében 
részt vegyenek és hálájukat s köszö- 
netüket kifejezzék, mert a szép ado­
mány a község lakóinak boldogulá­
sát szolgálja főképen s azért a község, 
mint erkölcsi testület örök hálával 
adózik az adakozó ünnepeltnek.

A fogadás után a báró a kül­
döttségek tagjait igaz magyaros ven­
dégszeretetéről hires kastélyának asz­
talához ebédre hívta és látta vendé­
gekül.

Az ebéden résztvettek a követ­
kező bizottsági tagok és meghívottak : 
Beregszászy István, Bernáth Aladár, 
Bagdy István, Dienes Adorján plébá­
nos, Eiserth István, Görgey Géza, Ke- 
resztessy Lajos, dr. Kontz Endre, Knop- 
fler Adolf és fia, dr. Löcherer Lőrinc, 
Lehoczky Endre, Mauks Endre, Ma- 
tolai Etele, dr. Molnár Béla, Pintér 
István, gróf Széchényi Ernő, dr. Szir- 
may István, Thuránszky László. Ki­
mentették elmaradásukat gróf An- 
drássy Sándor és gr. Mailáth József.

Az ebéd valóban magyaros volt 
és a konyhaművészet remekei kerültek 
az asztalra. A fehér asztalnál sem 
szűnt meg az ünnepeltetóse Zemplén 
vármegye kedvelt „Pista báró“-jának. 
Pezsgőbontáskor Meczner Gyula fő­
ispán emelkedett szólásra s gyönyörű 
szavakkal elevenítette fel, hogy az 
ünnepeltnek édes atyja Lajos báró 
maga a megtestesült szeretet volt; 
nagyon szerette a jó barátokat s 
barátságos együttlétet, de különösen 
jellemezte a nép iránt való szeretet; 
ez a jellemvonás, ezek az erények 
átszármaztak fiaira is és első sorban 
Pista báróra, a Bodrogköz intelligen­
ciájának becézett kedvencére s hogy 
ugyan az a szeretet lakozik a fiú 
szivében a nép iránt, mint lakozott 
az édes atyjáéban, ennek bizonysága,

I hogy a közig, bizottság élő szóval, a 
szívnek melegével jött köszönetét 
mondani s a barátságnak adóját le­
róni a magyar nép s a haza iránt 
ilyen páratlan, gondoskodó érzéssel 
és szeretettel biró férfiú előtt, kiről 
köztudomású, hogy mindenki által 
csak szerettetik. Éltette a ház urát, 
br. Sennyey Istvánt.

Majd Beregszászy István tan- 
felügyelő köszöntötte fel br. 'Sennyey 
Miklóst és Istvánt.

Dr. Molnár Béla a Sennyey 
bárók édes anyjára ürítette kedves 
szavak kíséretében poharát. Felkö­
szöntőt mondtak még Nagy Barna 
báró Sennyey Miklósra, mint a bodrog- 
köz képviselőjelöltjére, dr. Szirmay 
István, Miklós és István bárókra 
Nagy Barna Meczner Gyula főispánra! 
végül báró Sennyey István házigazda 
vendégeire ürítvén poharát, elhárította 
magától az ünnepeltetést, kijelentvén, 
hogy bár megtiszteltetés, hogy a 
bizottság hozzá személyesen ment ki, 
de ha arról győződött volna meg! 
hogy a bizottság csak az ő elhatá­
rozását megy ünnepelni, kitért volna 
az ünneplés elől, de mert ő nemzete 
és vármegyéje minden tagja iránt 
szeretettel, barátsággal viseltetik s 
arról győződött meg, hogy a bizottság 
őt mint jó barátot jött köszönteni 
otthonában, ez az érzés hozta azt, 
miszerint nem tudott ellenállani annak, 
hogy hajlékában a jó barátokkal 
kezet ne szorítson.

Az ünneplő társaság a késő esti 
órákig a legjobb kedvben és hangu­
latban Oláh Rudi újhelyi cigány­
prímás zenekarának muzsikája mellett 
vidám poharazás közben éltette a 
házigazda magyaros barátságát, ven­
dégszeretetét és egy felejthetetlen 
szép ünnepély emlékével távozott a 
kedvelt „Pista báró“ páczini ősi kas­
télyából, melyben lelki szemeink előtt 
megelevenedett a dicső múlt, mert 
annak falai között ma is egy olyan 
hazafiul erényekben gazdag, nemes 
főur lakik, aki előtt minden igaz, 
hazafiasán gondolkodó magyar ember­
nek tisztelettel kell meghajolnia és 
szeretettel süvegein! őt, mert minden 
ténykedéséből áldás fakad a hazára, 
a jó barátra úgy, mint a nép minden­
nemű rétegére egyaránt.

Dr. Kontz Endre.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Leégett körjegyzőség. A ho­
monnaolykai körjegyzői hivatal helyi­
ségét f. évi junius hó 27-én tűzvész 
pusztította el. Még pedig olyan ala­
posan, hogy egyetlen darab hivatalos 
iratot vagy adófőkönyvet sem sike­
rült megmenteni a romboló elem elől. 
A buzgó körjegyző Kovács Árpád 
élete veszélyeztetésével hordta ki fő­
leg az adófőkönyveket a rozzant épü­
letből, de önfeláldozó munkájában a 
nép nemhogy segélyére lett volna, 
de valószínűleg abban a balhitben, 
hogy ha az Írások elégnek, már adót 
sem kell fizetni, oda se hederitett a 
mentéshez. Szomorú jellemzése ez a 
felvidéki nép elfogultságának. Nem 
gondolták meg, mily óriási költségbe 
és zaklatásba kerül, míg az adófő­
könyveket újból helyreállítják. Mert 
ők bizony nem fognak nyerni sem­
mit e réven, miután az összes kive­
tési lajstromok és egyénenkinti föld­
adó kivetés megvan a kir. pénzügy­
igazgatóságnál, tehát csak a község 
vészit, mert az uj főkönyv elkészí­
tése s esetleg egy leszámolás ezrekre 
menő terheket róhat a községek la­
kosságára. A kir. pénzügyigazgató­
ságtól Sopronyi Károly kir. pénz- 
ügyigazgató helyettes és Puky Árpád 
számellenőr tegnap, julius 14-én tar­
tottak vizsgálatot a nevezett körjegy­
zői hivatal székhelyén a megállapí­
tották a szükséges teendőket, az el­
pusztult iratok helyreállítása tár­
gyában.
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HÍREK.

— A tanfelügyelő szabadsága.
A vallás és közokt. miniszter Bereg- 
szászy István kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő részére folyó évi juiius hó 
15-től kezdődő 6 heti szabadságidőt 
engedélyezett; a tanfelügyelői hiva­
tal vezetésével és a tanfelügyelőnek 
a közigazgatási bizottságban való 
helyettesítésével pedig Kóródy Fe­
renc s. tanfelügyelőt bízta meg.

— Esküvő. Dr. Bebyna Dezső 
sátoraljaújhelyi ügyvéd folyó hó 14-én 
esküdött örök hűséget Bogdánffy 
Malvin polg. iskolai tanítónőnek. A 
díszes esküvő tanúi Kincsessy Péter 
s Bebyna Miklós voltak.

— Jutalmazás. A földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter Ligeti Leó 
ungvármegyei törvényhatósági állat­
orvost, Ligeti Bertalan helybeli ke­
reskedő fiát ügybuzgó működésének 
elismeréséül 500 koronával jutalmazta.

— A monoki Kossuth ház. Lapunk 
egyik utóbbi számából emlékezni fog­
nak még t. olvasóink — a Petsár 
Gyula plébános installációjával kap­
csolatban irt közleményünkre, mely­
ben elmondottuk, hogy adósa vár­
megyénk Kossuth Lajos nagy emlé­
kezetének ha csak egy táblával is.
E közleményünkre reflektálva Vári 
Rezső szerencsi cukorgyári főtiszt­
viselő tegnap a következő levelet in­
tézte szerkesztőnkhöz:

Kedves Barátom !
A „Zemplén" folyó évi 55. szó­

ban Petsár Gyula monoki róna. 
kath. plébános beiktatásáról szóló 
referádádban arról is említést te­
szel, hogy Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia szülőháza nincs emlék­
táblával megjelölve. Sok mindenre 
van pénzünk stb. de erre nincs, 
igy szól a cikk.

Mint a szerencsi járás „Kossuth- 
szobor" bizottsága jegyzője szüksé­
gesnek tartom ezen szerencsétlen 
emléktábla ügyére vonatkozólag 
következő felvilágosítást nyújtani 
és kérlek becses lapod legközelebbi 
számában az emléktábla ügyet 
szóba hozni, talán ezáltal sikerü- 
lend az emléktáblát végre valahára 
a megvalósulás stádiumába juttatni.

Az emléktábla részére mi már 
mintegy 15 év előtt különféle vi­
galmak jövedelméből teremtettünk 
egy alapot, amely jelenleg a sátor­
aljaújhelyi adóhivatalban őriztetik.

A mennyiben az 1902. évi no­
vember hó 22-én 29010. szám. alatt 
felvett jegyzőkönyv szerint az em­
léktábla ügyét a megyei bizottság 
vette át és ez ugylátszik erről meg­
feledkezett én a magam részéről 
csak fájlalom, hogy ezen emlék­
tábla ügyét a kezeinkből kiadtuk, 
mert azt hiszem, mi már rég meg­
csináltuk volna az emléktáblát.

A közöltek tudomásul hozatalá­
val talán ismét megmozdul a me­
gyei bizottság és ha már a Kos- 
suth-szobor ügye a végtelenségbe 
húzódik, az emléktáblát talán mégis 
belátható időben meg fogja csinál­
tatni. ,

Az emléktáblának a házra való 
felerősítését Andrássy Dénes gróf 
Öméltósága már régen megengedte.

Ezeket voltam bátor veled tu­
datni és vagyok szívélyes baráti 
üdvözlettel:

Szerencs, 1908. jul. 12.
Hived:

Vari Rezső.
Reméljük, hogy ezen felszólalás 

folytán az emléktábla mihamarább 
ott fog díszelegni az ósdi hajlékon, 
a Kossuth Lajos szobrának Sátor­
aljaújhelyben való felállíttatása pedig 
szintén nem szenvedhet hosszas ké­
sedelmet, mert e tárgyban minden 
fórumon megtörtént már a szükséges 
intézkedés.

— Széchényi László grófné — a 
Gyermekvédő Ligának. Gr. Széchenyi 
Lászlóné szül. Vanderbilt Gladys, ki 
rövid magyarországi tartózkodása alatt

is több nagylelkű adománynyal tett 
tanúságot áldozatkészségéről: e na­
pokban újabb tanujelét adta nerres- 
szivüségének. Értesítette ugyanis a 
Gyermekvédő Liga vezetőségét, hogy 
nyári tartózkodásra hajlandó zem- 
plénvármegyei remete-vasgyári birto­
kára húsz, vagyontalan leányt elfo­
gadni. Á Liga örömmel vette tudo­
másul a nemeslelkü grófnő ajánlatát 
s felhívására a Szünidei Gyermek- 
telep vezetősége már ki is jelölte azt 
a húsz kis leányt, akiket nyári üdü­
lés céljából a grófnő birtokára fog- 

| nak küldeni.
— Bankett Mauks Endre tiszte­

letére. A pozsonyi kir. pénzügy igaz­
gatósághoz saját kérelmére áthelye­
zett Mauks Endre helybeli kir. pénz 
úgyigazgató tiszteletére a helyi kir. 
pénzügyigazgatóság, számvevőség és 
adóhivatal tisztikara folyó évi aug. 
hó 1-én búcsú bankettet rendez. E 
tárgyban a tisztviselők folyó hó 12-ón 
Sopronyi Károly helyettes igazgató 
elnökletével értekezletet tartottak, 
melyen egyelőre csak a bankett nap­
ját állapították meg s a további in­
tézkedések megtételére 3 tagú bizott­
ságot küldöttek ki.

— Fráter Lóránd nászajándéka. 
Fráter Loránd a sátoraljaújhelyi kö­
zönség által is jól ismert dalköltő, 
kit egyik hangversenyen való fellé­
pése alkalmából városunk közönsége 
szinte tüntető ovációkban részesített 
e napokban jegyet váltott Plósz Len- 

j kével. A nótakirály ez alkalommal 
természetesen jegyajándékot küldött 
menyasszonyának, — egy nótát, mely­
nek szövegét itt adjuk közre:
Még itt a nyár s az akácfa 
Letette már koszorúját.
Nem is kérdik : miért tette ?
Á faluban úgy is tudják ;
Ott suttogják lombja alatt,
Fülemile dala mellett:
Menyasszonyi koszorúnak 
Az az akácvirág kellett.

Most kezdett a nótáslegény 
Legislegszebb nótájába . . .
Menj csak, szép lány, mosolyogva 
Akáclombos falujába;
Ott, a hol a magyar földön 
Minden fűszál jó testvére:
Hü párjának virág nyílik 
Hej 1 de minden lépésére . . .

— Halálozás. Az önfeláldozásnak, 
emberszeretetnek s a magyarosítás­
nak nagy halottja van, Láng Charitás 
irgalmas nővér, a homonnai apáca 

j zárda főnöknője, 62 éves korában rö- 
j vid szenvedés után folyó hó 8-án 

visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. 
A megboldogult 5 éven át volt a ho­
monnai intézet vezetője, melyet ezen 
idő alatt nemcsak pedagógiai tekin­
tetben emelt magas színvonalra, de 
igazi várat épített ott a felvidéken a 
magyarságnak. Temetése juiius hó 
10-én délután folyt le Homonna vá­
ros s környéke közönségének óriási 
részvétele mellett. Eljöttek a végtisz­
tességre Herczeg Teréz tartományi 
rendfőnöknő, s ott állott a ravatalnál 
az iskola nagylelkű mecénása gróf 
Andrássy Aladárné is gyermekeivel 
együtt. Az elhunyt szerény apácát a 
lehető legfényesebb gyászpompa kí­
sérte utolsó útjára.

— Gyártelepiek kirándulása Per- 
benyikre. A sátoraljaújhelyi gyárte­
lepi dal-, zene- és önképzőkör folyó 
hó 19-én kirándulást rendez a per- 
benyiki „Nyesésébe, hol mozgófény­
képek bemutatásával egybekötött tánc- 
mulatság lesz rendezve. Sátoraljaúj­
helyből a vendégeket külön vonat szál­
lítja majd ki Perbenyikre, teljesen 
ingyen, mert a belépődíjba bele van 
számítva az utazás költsége is. A 
különvonat a gyártelepi állomáson s 
a vasúti nagy állomáson veszi.fel kö­
zönségét s délután 1 óra 35 perkor 

I indul Perbenyik felé, honnan éjjel 12 
órakor tér vissza. Á kiránduláson s 
táncmulatságon résztvevők személyen

kint 2, családonkint 4 koronát fizet­
nek. A gyártelepiek már több Ízben 
rendeztek ilyen kirándulást Perbe­
nyikre s valamennyi jól sikerült úgy, 
hogy biztos a remény az újabb si­
kerre, ha a kirándulóknak az idő is 
kedvezni fog.

— Betörés a református lelkész­
lakba. Folyó hó 14-éről 15-ikére menő 
éjszakán ismeretlen tettesek betörtek 
a ref. lelkészlakba. Fejes István ref. 
esperes lelkész nejével együtt jelen­
leg a várostól távol nyári tartózko­
dáson van s ezt az alkalmat használ­
ták fel az agyafúrt betörők a betörés 
elkövetésére. Az ajtók felnyitása után 
behatoltak az emeleti lakásba, mely 
Fejes István otthonát képezi s az 
összes szekrényeket kinyitogatták, 
felfeszitették. Fáradozásuk azonban 
nem hozta meg az óhajtott eredményt.
Az óvatos s előrelátó házinép értéke­
sebb tárgyait biztos helyen helyezte 
el, s a betörők, mert kétségtelennek 
látszik, hogy a betörést többen, leg­
alább is ketten követték el — a si­
kertelen munka után csalódottan 
távoztak. — Készpénzt egyáltalán 
nem leltek a lakásban s igy, egy 
pár kezükbe került, mintegy 20 kor. 
értékű aprósággal kellett beérniük, 
amit elemeitek. Á rendőrség az isme­
retlen, vakmerő tettesek kézrekeritése 
iránt erélyes nyomozatot indított. Ez 
eset intő példa lehet a nyaralásra 
menőknek, kiknek nem kell meg­
elégedni lakásuk lecsukásával, de 
azonkívül is tanácsos biztos helyre 
rejteni értékesebb tárgyaikat, hogy 
még a betörési kísérlet sikerülése 
esetén se szenvedjenek érzékenyebb 
anyagi veszteséget.

— Gondnokság. Á sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék közhírré teszi, 
hogy Lukács Mihályné szül. Mezei 
Mária posai lakost elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte.

— A sátoraljaújhelyi „Függet­
lenségi kör" táncmulatsága szép si­
ker mellett zajlott le folyó hó 12-én 
özv. Kovacsics Ignácné „Színház 
kertijében. Á mulatságnak tartós, 
szép idő kedvezett s igy az, — mint 
várható is volt — úgy anyagi, mint 
erkölcsi tekintetben fényesen sikerült. 
Különösen nagy hatást gyakorolt a 
közönségre a Novák Gyula háznagy 
által rendezett tarka színpad, melyet 
kiváló műkedvelők élénkítettek mü- 
sorszámaikkal, elismerést s méltány­
lást váltva ki a közönség részéről. 
Minden szereplő becsülettel, ambíció­
val felelt meg feladatának. A szép­
ségverseny első diját egy toalett tük­
röt Szegedy Ilona, a második dijat, 
egy női kézitáskát Kulics Jolán, a 
harmadikat, egy ékszerdobozt Par- 
linszky Etel nyerték el. A mulat­
ság a késő reggeli órákig tartott a 
legvidámabb hangulatban. A mulat­
ság sikeréből az elnökség s Novák 
Gyula háznagy vették ki részüket, kik 
odaadó áldozatkészséggel dolgoztak, 
hogy a mulatság minden tekintetben 
sikerüljön. Kétségtelen, hogy e tánc- 
mulatság egyike volt az idei szezon 
legsikerültebb mulatságainak.

— Felhívás a szülőkhöz. A sátor­
aljaújhelyi főgimnázium igazgatósága 
ez utón közli, hogy akik fiaikat a 
főgimnáziummal kapcsolatos konvik- 
tusban akarják neveltetni, folyó évi 
augusztus hó 15-ig jelentsék be ebbeli 
szándékukat. Évi teljes ellátás és 
vezetés dija 1410 korona. Megkeresésre 
teljes prospektust küld az igazgatóság.

— Pályázat katonai anyagj árán 
dóság szállítására. A kassai kereske­
delmi és iparkamara közhírré teszi, 
hogy a m. kir. kassai III. honvéd 
kerületi hadbiztosság 2413—808. sz. 
hirdetménye szerint Kassa, Eperjes, 
Igló, Miskolc, Eger, Sátoraljaújhely■, 
Munkács, Ungvár, Szatmárnémeti,

Mármarossziget, Nagykároly és Nyir 
egyháza állomásokon elhelyezett m. 
kir. honvédcsapatok részére 1908. évi 
október hó 1-től 1909. évi augusztus 
hó 31-ig szükséges termény és anyag­
járandóságok szállításának nyilvános 
versenytárgyalás utján való biztosí­
tása iránt a tárgyalásokat Kassán, f. 
évi aug. hó 5-én és 7-én délelőtt 9 
órakor, Miskolcon f. évi jul. hó 22-én, 
Munkácson jul. hó 28-án és Szatmár­
németiben aug. hó 3,án d. e. 9 óra­
kor fogja megtartani.

— Elhalasztott közgyűlés. A sá­
toraljaújhelyi izraelita nőegylet el­
nöksége ez utón is értesíti tagjait, 
hogy a folyó évi közgyűlésnek a ren­
des időbeni megtartásában akadá­
lyozva lévén — annak kitűzését aug. 
hó közepére halasztotta.

— Szabálytalanságok egy városi 
pénztárnál. Homonna város pénztárosa 
nemrégiben meghalt. A rovancsolás 
hiányt nem derített ugyan föl, de 
annál több szabálytalanság állapít­
tatott meg a községi pótadó kezelésé­
nél, nem annyira a község, mint 
egyesek kárára. Ezen főkönyvben sok 
a vakarás, sok az indokolatlan pótadó­
törlés, felülfizetések elhagyása s egye- 
sekről-másokra való átkönyvelése. 
Valószínű, hogy általános leszámolást 
kell megejteni Homonnán. Az elhalt 
pénztáros Friedman Mór volt.

— A sárospataki főiskola inter­
nálasában gimn. tanulók és akadémiai 
hallgatók egyaránt évi 600 (hatszáz) 
K-ért kapnak teljes ellátást. Jelent- 

I kezés 1908—9-re augusztus 31-ig. 
Az internátus szabályzatát kívánatra 
megküldi s tudakozódásokra készség­
gel ad felvilágosítást a sárospataki 
ref. főiskola igazgatósága.

— Női kereskedelmi tanfolyam. 
Á homonnai magy. kir. állami felső­
kereskedelmi iskolával kapcsolatban 
a jövő 1908—9. iskolai évben női ke­
reskedelmi tanfolyam nyílik meg, 
melyben az áll felső kér. iskola ta­
nári kara az ország többi kereske­
delmi tanfolyamaihoz hasonlóan, az 
előirt hivatalos tanterv alapján fogja 
a tanítást eszközölni. A tanfolyamra 
felvehetők: a polg. leányiskola IV. 
osztályát, vagy a felsőbb leányiskola 
IV. osztályát sikerrel végzett tanu­
lók. Felvétetnek továbbá azok is, a 
kik a fenti végzettséget nem igazol­
hatják, de legalább 14 évesek és a 
magyarnyelvből, számtanból és föld­
rajzból az előbbi iskolák tantervének 
megfelelő felvételi vizsgálatot tesz­
nek. A tanfolyam tartama 10 hó, 
melynek végeztével a tanulók Írás­
beli és szóbeli vizsgálatot tesznek és 
ezen vizsgálatról állam-érvényes bi­
zonyítványt nyernek. A növendékek 
10 korona felvételi dijat és 160 kor. 
tandijat fizetnek. A tandíj havi vagy 
negyedévi előleges részletekben fize­
tendő le. A tanfolyamra jelentkezők 
a gépírásban is oktatást nyerhetnek, 
amelyért havi 1 korona dij fizetendő. 
A felvételi vizsgálat díjtalan. A tan­
folyamra legkésőbb augusztus hó 
10-ig irásbelileg is lehet jelentkezni. 
A tanfolyamra csak 40 tanuló ve­
hető fel. A tanítás állandó női fel­
ügyelet mellett történik. Közelebbi 
felvilágosítást készséggel nyújt a ho­
monnai áll. felső kér. isk. igazgató­
sága.

— Pármai Ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy * közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
helyen, Erabéczy Kálmán drogériájában.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula,
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GZIMB ALMOKHirdetmény
Schunda Venczel JózsefVily és Vitány község telekkönyvi betéteinek szerkesz­

tésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 
1889: XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényczikkben előirt 
helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 
1908. augusztus 3-ik napján, az azonosítás befejezte után pedig 
a bizottság a községben megjelenend.

, Ennélfogva felszó] littatnak
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű bead­
vány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18- és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átr 
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi­
zottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben bé­
lyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1908. július 13-án.

cs. és kir. udvari hangszergyáros
ZZ hírneves gyártmányaiból

állandó bizományi raktárt tart

czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.
Kedvestő részle fizetési módozatok.

azonnal fölvétetni
1904. évi saját termésű

Szamorodni bornagyobb mennyiségű, aratók ré­
szére is alkalmas, eladó. Ára ki­
lónként 1 kor. 52 fillér. Tiz kiion 
felüli mennyiségnél árengedmény.

Varga Ferenc,
Sátoraljaújhely,

Andrássy-utca 66.

literenként üveggel ügyütt 2
koronáért kapható dr. Haas Ber­
talannál Sátoraljaújhelyben.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 1 szelvény 7 korona
, 1 szelvény 10 korona

m. hosszú j szelvény 12 korona
teljes férfiruhá- j szelvény 15 korona
hoz (Habát, aad- j szelvény 17 korona

, es mellény) j szelvény 18 korona 
elegendő, csalt j szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete *=alonrnhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

Szilágyi Dezső,
betétszerkesztő tkvezető

Dr. Luchkovicz Gábor,
kir. törvszéki bíró.

$8B8BBE38gS88880g I$!g3E3E®@ESEi38g;
ringlót szilvákat, körtét, almát, 
dinyét és másféle gyümölcsöket; 
ugorkát, zöld babot, paradicsomot, 
zöld kukoricát, gyökeret, répát 
stb. zöldséget nagyban és kicsi­
ben olcsón szállít:

Epmeies és zöldség kiültél
Eger, postafiók 11.

Tessék árjegyzéket kérni!

Eladó
Siementali marhák SIEGEL-IMHOF Briten

Mintáit ingyen és bérmentve, £5)
Az előnyGK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieáel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mir.iahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árában.

parkban fekvő házban, 12 lóra 
való istállók, szerszám kamarák, 
kocsiszín, kocsislakás augusztus 
elsejére kiadók

65 drb. fejős tehén és 100 drb. 
vegyes növendék marha egész­
ben, esetleg kisebb részletekben 
is, eladó.

Egyéb felvilágosítást ad Chudoíszhy Móricznói
SátoraljaiijiiBlj/,Bidder Andor,

Barancs, u p. Yelejte

HSVflNYVIZ
Vese és hdlyagbajofinál minden vizet felülmúl
Kellemes, kissé savanykás izii, vasmentes, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség — ”

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Főlerakat Tannenbaum Miksa cégnél Sátoralj au j helyen 
Kapható minden füszerüzletben, vendéglőben és kávéházban

Tisztelettel értesítem a tisztelt husfogyasztó közön- 
séget, hogy a marha árak csökkenése folytán, most a 
napi piacon lévő 15. számú bódémban az

i. rendű hús kilóját SZ krajcárért mérem.
Havi (könyves) vevőt ugyancsak ebben az árban 

pontosan szolgálom ki.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Klein Zsigmondi, mészáros.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intéztében.
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